### 新能源产品出海强劲 出口结构向高附加值行业转移

## 前十月北京地区进出口同比增长19.3%

本报讯(记者 袁璐)昨天,北京海关公布,今年前10个月,北京地区进出口总值2.96万亿元人民币,同比增长19.3%,高于同期全国增速9.8个百分点。其中,进口2.5万亿元,同比增长26.6%。北京科创中心建设的有序推进,新一代技术的领先发展,令北京地区外贸发展呈现新亮点。

统计显示,今年前10个月,北京地区月度进出口保持向好趋势。10月份,北京地区进出口3076.6亿元,同比增长25.2%。月度进出口规模连续4个月保持3000亿元以上,增速连续3个月保持20%以上,展现出强劲增势。

北京贸易结构正持续优化。今年前10个月,北京地区一般贸易进出口2.59万亿元,同比增长20.4%,占地区进出口总值的87.4%,比重较去年同期提高0.8个百分点。同期,加工贸易进出口1208.3亿元,同比增长28.3%。前10个月,北京地区国有企业进出口2.19万亿元,同比增长31.3%;民营企业进出口2552.5亿元,同比增长9%。

2022年11月11日 星期五

今年以来,北京企业对"一带一路"沿线国家进出口加速增长,外贸"朋友圈"不断扩大。前10个月,北京地区对"一带一路"沿线国家进出口1.3万亿元,同比增长29.5%,占地区进出口总值的44%。同期,

对主要贸易伙伴沙特阿拉伯、俄罗斯分别 进出口1845.5亿元、1642.3亿元,分别同比 增长43.5%、52.7%。

记者注意到,能源产品明显拉动进口增长,机电产品、成品油、钢材出口也增长可观。前10个月,北京地区能源产品进口1.35万亿元,同比增长49.5%,占地区进口总值的54.3%,机电产品出口2240亿元,同比增长2.1%,占地区出口总值的48.2%,成品油出口1347.6亿元,同比增长15.5%;钢材出口161.5亿元,同比增长35.6%。

"北京瞄准新一代信息技术产业,提升创新链、延伸产业链、融通供应链,深度培育高精尖产业新动能。"北京海关有

关负责人介绍,今年前10个月北京地区外贸发展呈现新亮点,出口结构向产品质量、高附加值增长转变。据统计,前10个月,北京地区进口半导体制造设备143.5亿元,增长40.1%;出口集成电路214.2亿元,增长35.8%

"前10个月,北京新能源产品出海强劲,低碳产业更是蓬勃发展。"该负责人表示,北京持续打造具有国际竞争力的绿色低碳产业集群,新能源产品成为地区外贸新的增长亮点。前10个月,北京地区分别出口太阳能电池、锂离子蓄电池、电动载人汽车36亿元、9.4亿元、9.2亿元,分别增长18.2倍、3.1倍、7.1倍。

### 掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮

潞邑街道学习贯彻党的二十大精神

## 持续提升党建引领基层治理能力

本报讯(记者 张程伟)连日来,潞邑 街道深入学习党的二十大精神,街道机 关、各社区、村组织学习党的二十大精神 活动30余场。

潞邑街道充分发挥党建引领作用, 着眼于新时代基层治理现代化,结合落 实城市副中心"基层治理年"要求,深入 学习党的二十大精神。"我们将紧紧遵循 习近平总书记关于基层治理的重要指 示,持续提升党建引领基层治理能力,夯 实基层治理根基,激发基层治理活力。" 潞邑街道党工委书记陈新全说。

潞邑街道深化党建引领基层社会治 理创新,以"户联网"党建工作模式为载 体,推进党群服务网格化管理,实现社会服务"零距离"、基层治理"全覆盖",力求在党建引领下发挥基层多元主体作用,积极破解基层治理难题,加快形成"纵到底、横到边、联成网"的治理体系。街道坚持共建共治共享的原则,最大限度调动辖区各单位、组织、党员、群众的力量,

形成人人有责、人人尽责、人人享有的 "户联网"建设合力。

下一步,街道将以党的二十大精神为指引,通过党建引领,持续完善基层治理,不断提升基层治理能力和水平,激发基层治理活力,推动形成共建共治共享的社会治理格局。

### 九栋高标准仓库服务十余家头部物流企业

# 副中心有座北京最大内陆港

本报记者 曲经纬

在北京市东南部马驹桥物流基地内,北京最大内陆港——通州口岸建成区车水马龙,数千辆物流货车进出,两座建筑面积超35万平方米的智能物流中心高效运转,9栋高标准仓库内十几家头部物流企业24小时运转。在"双11"来临之际,海量商品在这里仓储、中转,发往京津冀乃至整个华北地区,通州口岸承担着北京市重要民生消费品保障功能。

#### 仓储:新建医药专用库房保内需

在已投用的物流西侧园区,成箱的 暖宝宝刚刚卸车,码成一人多高,在院子 里绵延几十米,背后6米高的大库便是京 东在北京唯一的一个医疗器械仓。

疫情期间,为保障向市民稳定供应 防疫物资,园区内特建立了医药品专用 库房,及时分拣发货。

京东医疗器械仓仓储经理郭梦杰介绍,该大库今年9月刚刚建成,库容面积为1.35万平方米,目前储备有2.1万个SKU,主要是医疗器械和个人护理类商品。其中,医疗器械等大概有1.8万品,包括外用医用支架等,其他3000余品则包括暖贴、酒精棉等消毒类商品,以及口罩和防护服等防护用品。"这也是时下最畅销的品类,我们保证24小时到货。"郭梦杰说。

数据统计,"双11"大促前期,该仓库的 日出库单量已达2.3万单,出库件数约6.5万件。为"双11"大促期间备货,库存已经从建 库初期的120万件增长到了现在的200万件。

为保证"双11"大促,医疗器械仓人员在90人的基础上增加至150人,设备产线全部重新搭建,由原来的20条增加到35条线,做好"迎战"此次促销的准备。

郭梦杰介绍,促销于11月10日20时 开始到11月11日24时止,预计28小时订 单量超15万单,件数达45万件。"这个量 需要4天清零,也就是说,明天一天的订 单就够我们忙4天的。"郭梦杰说。

同时,这里建立了疫苗仓储库房,建筑 规模约2.5万平方米,储存新冠疫苗和器皿, 疫苗保障车24小时调度配合疫苗运输。

#### 分拣:运输线一秒钟跑两米

"35分钟车辆卸车时间点倒计时开始……"昨天上午10时,在通州口岸1号库,传出了大喇叭现场提醒,让还未进入仓库内部的记者率先感受到了大促期间物流分拣环节的繁忙。"这是在提醒卸货人员时间,便于他们分配卸车进度。"顺丰物流马驹桥分拨中心负责人对记者说。

记者看到,在长约百米的大库一侧, 9个档口前停满了载重16吨的外挂大卡, 一辆车卸完,紧跟着又开进来一辆,就这样每半小时一个波次,日夜不息。"自11月1日各大电商开启'双11'大促起,这里平均每天接发快递超过70万件,累计600多万票,园区比以前更红火了。"这位负责人说。

如此庞大的快递吞吐量是如何以最快速度送达消费者的呢?带着好奇,记者走进分拨中心内部。一条红色运输线犹如一条长龙"盘踞"在6米高的仓库中。登上二层俯瞰,运输线高低起伏、九曲回肠,十分震撼。

"这是小件全自动分拣设备,包裹卸车分装后,被运送到全自动智能分拣口,自此就登上了分拣'高速列车',以每秒2米的速度运输。"场地负责人告诉记者,这条运输线长达200米,分400个分拣口,工作人员将包裹有序放在运输线上一个个小格子上,经过上下智能摄像头扫描后,系统会将包裹按对应目的地分配到不同格口。400个分拣口对应的是400个分支网点,主要是通州和大兴区域。"使用这套设备大大地减少了人工,效率高于普通人工分拣80%。"这位负责人说。

记者了解到,顺丰在北京共有大型分拣场地7个,马驹桥分拨区为其中一个,是顺丰在北京东南部布局的重要民生类商品分拨区,主要负责北京南城快件的配送。这也是顺丰物流在通州区唯一一个分拨中心,建筑面积5.1万平方米,今年"双11"整体货量增加了20%到30%,保障人员数量也按照此比例相应配足。运输类型涉及航空快件、铁路快件、陆运快件、即日达快件,通过分拣设备智能分拣。快件种类主要涉及生活物资、防疫物资和文件等,几乎涵盖了全部品类。

#### 九栋大库服务十余家物流企业

马驹桥物流基地是北京市六大物流 节点之一,而通州口岸是马驹桥物流基 地中单体最大的板块,位于北京市东南 部京津塘高速与六环路交汇处,建设用 地面积约593亩,相当于55个标准足球 场,总建筑面积约60万平方米。

作为北京最大的内陆港和口岸经济区,通州口岸项目规划分五期建设,一期项目于2016年9月开工建设,目前已有3期建成投入使用,园区管理规模达400亩,项目吸引了京东、顺丰、百世等十余家国内大型仓储物流企业入驻,承担着北京市重要的民生消费品保障功能。



"两座智能物流中心共设有9栋高标准仓库,建筑面积约30万平方米,并配备1座冷链仓,主要用于生鲜和部分药品的储存和中转。目前园区已达到满租状态。"京东智能产业发展集团马驹桥项目负责人李瑞华说。

据悉,除了已投入使用的3座物流及产业园区外,四期智能物流基础设施项目已于今年6月18日正式启动建设,预计明年年底建成陆续投入使用。

"智能物流基础设施项目功能定位 于现代化智能分拣,将引入京东物流最 先进的最新一代自动化分拣设备。在供应链管理上,京东也将通过现代化的管理技术和手段大幅提升仓储空间以及配送能力,实现采购单、销售单、出库单的件确和快速供递,"李程化说

准确和快速传递。"李瑞华说。 此外,通州口岸还具备保税功能,目前已有天诚运通等进出口企业人驻,为中芯国际、西门子高铁保税维修等高精

尖设备进出口提供通关服务。 "随着功能区逐渐落地,未来通州口 岸产业布局还将进一步提升。"李瑞华说。

相关新闻

### 各电商平台拉开"双11"促销帷幕

北京专区线上活动同步启动 推荐十万件北京好货

本报讯(记者 关一文)10月31日以来,各大电商平台陆续拉开了"双11"购物节帷幕。在预售期结束后,京东、阿里、抖音多个平台陆续晒出了成绩单,在电商直播等新型营销方式的带动下,今年"双11"显示出国内消费热情不减。

从成交情况看,10月31日晚8点,天猫"双11"第一波售卖1小时内,102个品牌成交额过亿元。11月1日全天,超4千家品牌成交额同比增长超100%;京东10月31日晚8点至11月1日24时,累计售出商品超5.5亿件,其中京东会员用户成交金额同比增长超50%;抖音10月31日开卖仅1小时支付客单价相比去年同期增长217.1%,抖音商城商品搜索量同比增长217.1%,

增长91.2%,交易额同比增长629%。 从重点品类看,天猫"双11"增长趋势较为明显的是大家电和生活电器两个 品类。大家电品类10余个品牌销售额均破亿,较去年同比增长超过43%。生活电器品类中,6个品牌销售额过亿,小米、石头科技等本市品牌位居销售榜前列;京东开售28小时内成交额前20的品牌中,中国品牌占比达80%。抖音"双11"打造消费电子、家居生活类"行业特色日+4大垂类特色日",累计销售总金额同比增加300%,10余个单品交易额破百万元。

在市商务局指导下,聚划算于本次"双11"期间同步启动了"汇聚北京双11"专场活动,消费者可通过打开淘宝搜索"汇聚北京/北京消费季"直达"北京双11"活动专区。聚划算官方直播间将携手北京老字号打造"北京双11"直播专场,将北京好货推荐、售卖给全国消费者,持续助力本市企业提升品牌知名度与销售规模。

## 北京环球度假区将迎"冬季假日"

本报讯(记者 关一文)北京环球度假 区昨日发布消息,2022年11月18日至2023年1月1日期间,北京环球度假区将开启"冬季假日"主题活动。届时,园区内的节庆主题装饰将全面升级,并首次推出全新娱乐演出"冬季奇境"。

在侏罗纪世界努布拉岛的哈蒙德餐厅和好莱坞的落霞餐厅,游客可在遍布园区的 快餐厅及美食亭找到节日主题的特别甜品 小食以及暖心热饮,如冬季假日树根蛋糕、假日曲奇、带有主题装饰的热巧克力等。

北京环球度假区两家度假酒店——诺金度假酒店和环球影城大酒店也为游客提供丰富多彩的主题活动和味蕾享受。"冬季假日"期间,两家度假酒店的餐厅将带来节日大餐,诺金度假酒店大堂吧还将推出冬季假日下午茶。12月下旬,环球影城莲花园餐厅、诺金度假酒店的熙悦餐厅及禾家

中餐厅将推出冬季假日晚餐

北京环球度假区还将限时推出限定冬季商品,如小黄人乐园的蒂姆熊和围巾、小黄人鲍勃毛绒外套、侏罗纪可爱恐龙绿色针织帽、别龙高手斜挎包、功夫熊猫阿宝毛绒外套等。

作为度假区一站式的餐饮娱乐中心, 北京环球城市大道也为游客带来丰富的冬 日限定美味及特饮,游客无需购买主题公 园门票即可在北京环球城市大道感受欢乐 美妙的假日氛围。酷巧一巧克力商店和美味盛宴厨房为游客精心准备了一场冬日美食盛宴。城市大道红炉披萨烘焙坊新鲜出炉的节日火鸡披萨,烤火鸡肉配上各类经典食材带来丰富口感。去年备受欢迎的滑冰场也将在11月下旬升级回归。即日起至11月30日,自驾的游客还可以享受北京环球度假区停车场每日晚6点至当晚11点间免费停车的限时优惠。

#### 疫情防控坚持快严准率

### 通州区新增2例确诊病例6例无症状感染者

本报讯(记者 张程伟)昨天 0时至15时,通州区新增2例确诊 病例,临床分型均为轻型,无症状 感染者6例。均为隔离观察人 员,已转入定点医院治疗。

确诊病例1,现住杨庄街道新华联锦园30号楼,6日判定为密切接触者隔离观察,10日诊断为确诊病例,临床分型为轻型。

确诊病例2,现住台湖镇西下营村,6日判定为密切接触者隔离观察,10日诊断为确诊病例,临床分型为轻型。

无症状感染者1,现住杨庄街道新华联锦园30号楼,与病例1为同一家庭成员,8日判定为密切接触者隔离观察,10日诊断为无症状感染者。

无症状感染者2,现住台湖镇玉甫上营村,5日判定为密切接触者隔离观察,10日诊断为无症状感染者。

无症状感染者3,现住玉桥街道 乔庄北区13号楼,4日判定为密切接触者隔离观察,10日诊断为无症状感染者。

无症状感染者4,现住永乐店镇小安村,与3日我区确诊病例为同一家庭成员,3日判定为密切接触者隔离观察,10日诊断为无症状感染者。

无症状感染者5,现住台湖镇玉甫上营村,5日判定为密切接触者隔离观察,10日诊断为无症状感染者。 无症状感染者6,现住马狗桥镇

北门口村,6日判定为密切接触者隔 离观察,10日诊断为无症状感染者。 通州区坚持"快、严、准、实、细" 工作要求,持续深入排查风险点位、

风险人员,严格落实各项防控措施。 感染者涉及新增以下风险区域:杨庄街道新华联锦园小区30号楼,马驹桥镇北门口村77—81号,104、105、109、110、111、116号划定为高风险区,期间"足不出户、上门服务";杨庄街道新华联锦园小区24—27号楼、31号楼和32号楼,马驹桥镇北门口村54—92号、95—116号(除77—81号,104、105、109、110、111、116号外)划定为中风险区,期间"人不出区,错峰取物"。

#### 经初步流调,涉及通州区主 要新增以下风险点位:

11月4日

9时33分—9时43分左右, 腊腊家海鲜店(玉桥中路6号运 河通源农贸市场一层东南角) 15时39分—15时47分左右,京客隆超市乔庄店(乔庄北街76号) 15时56分—16时30分左右, 卜蜂莲花超市(运河西大街132号) 18时50分—18时54分左右,

台湖鎮西下营村57号水果菜店 11月5日

14时左右,马驹桥镇北门口村委会西侧核酸采样点

14 时 30 分—14 时 43 分左右, 马驹桥镇百分百购物中心二楼(马驹桥商业街二街村 315号) 16 时 03 分—16 时 10 分左右, 玉桥街道一分利果蔬店(乔庄北街1号院1号楼1层)

16 时 13 分—16 时 29 分左 右,新发地菜篮子(乔庄北街店) 11月6日

8时30分左右,杨庄街道新华联锦园小区西门核酸检测点 9时13分—9时15分,和瑞 云天超市(杨庄街道新华联锦园 6号楼底商)

10时10分左右, 马驹桥镇北门口村委会西侧核酸采样点

10 时 21 分—10 时 25 分左 右,新发地菜篮子(乔庄北街店) 15 时 04 分左右,玉桥街道乔 庄北区南门东侧核酸采样点

请与上述风险点位有时空交 集或接到健康宝弹窗提示的人 员,立即主动向所在社区(村)、工 作单位、居住酒店报告,配合落实 各项防控措施。

请广大市民朋友坚持不去中高风险地区和7日内出现本土疫情的县(市、区、旗)旅行或出差,减少聚餐聚会,坚持戴口罩、勤洗手、常通风、保持安全社交距离,进入公共场所配合扫码测温、查验72小时内核酸阴性证明等常态化防控措施。

中高风险小区人员要严格遵守各项防疫规定,服从社区(村)统一安排,坚持良好卫生和健康习惯,保持居室环境清洁卫生,做好每日健康监测;积极配合工作人员进行核酸检测,如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、结膜炎、肌痛和腹泻等11类新冠肺炎相应管控措施;在转运、核酸检测、外出就医等情况时,应规范佩戴 N95或 KN95 医用防护口罩,减少疫情传播风险。

### "透明书苑"晶莹剔透初露高颜值

(上接1版)为实现"透明书苑"的 视觉观感,城市副中心图书馆外立面采用了全玻璃幕墙,并呈现为 W 折线造型。与此同时,由于 屋顶柔性的钢结构无法承受玻璃 荷载,这些玻璃幕墙采用了自承 重的结构形式,坐落于悬挑5米的钢结构之上。

"这些玻璃的夹角从74度到133度共有14种角度,标准角度为120度,玻璃之间无任何支撑龙骨及玻璃肋,完全采用由一片片超大玻璃自身互为支撑的自承重系统。"中建装饰的副中心图书馆项目幕墙深化设计负责人杨英自豪地表示,这一幕墙系统也开创了世界先例。图书馆玻璃幕墙极好的透光性,让"透明书苑"的氛围感扑面而来。读者无论凭窗小读片刻,抑或在阶梯起伏的馆内低头遨游书海,都能获得极佳的阅读体验。

下級,都能获得被佳的阅读体验。 不仅如此,城市副中心图书馆的屋顶还以银杏树叶片为灵感来源,每组"树冠"中间都藏有负载在玻璃上的光伏薄膜系统,让建筑的可再生能源利用率提升到2.1%。作为北京市绿色安全样板工地,该项目还将2000块异型铝板吊顶运到现场后组装成200个花瓣状的铝板单元,再进行装配化吊装,不仅提高了施工效率,还通过减少高空作业,降低了安全风险。

#### 可抗向下65毫米向 上25毫米变形

该项目全玻璃幕墙在高度及 支撑形式上均突破现行幕墙规 范,玻璃的稳定性设计及抗震性 设计也无规范可供参考,如此大 角度的互为支撑更没有先例。施 工中这一系列设计施工难题接踵 而至,倒逼项目团队从结构设计、 构造设计、抗震设计、玻璃稳定 性、超宽超深结构胶受力、玻璃安 装设备等各方面进行创新性设计,最终确定采用自承重式互为 支撑的全玻璃幕墙结构形式,并 成功解决了上述难题。

值得一提的是,玻璃之间通过宽35毫米、厚150毫米的高强结构胶进行传力并实现互为支撑。中建装饰还通过钢槽与结构进行构造连接,通过上述构造有效吸收玻璃在地震作用下的变形,确保幕墙抗震性能的实现。该项目经理能宗祠进一步解释,这些钢槽在玻璃厂内进行安装,钢槽与玻璃之间灌

注高强结构胶,既避免了与玻璃的 硬性接触,又满足了自承重体系的

构造需要。 为了适应地震位移变形,项目团队还在玻璃底部钢横梁中间位置研发了一种可以适应水平120毫米位移变形的弧形滑移块。熊宗祠解释,玻璃顶部采用π型件与玻璃钢槽竖向长条孔进行连接,此构造只承担水平荷载不承担玻璃自重,通过玻璃顶底的构造可适应屋顶结构在地震发生时,向下65毫米和向上25毫米的竖向位移变形。

#### "幕墙神器"实现12 吨级玻璃安装

"城市副中心图书馆最大的 玻璃位于南北主人口位置,高 15.3米,宽2.5米,采用了7片15 毫米厚的超白玻璃,玻璃总厚度 达132.6毫米,单块重量达10.8 吨,是全球已知的单块最重幕墙 玻璃。"熊宗祠说。

重达10.8吨的玻璃吊装同样 是个超级技术难题。中建装饰为 此定制了24爪独立回路的真空电 动吸盘,吸盘整体可实现360度无 极旋转,±90度翻转功能,吸盘的 额定载重可达12吨。

"每组真空吸盘都由PLC中央控制,由独立的真空泵、真空回路、机械安全系统、电器控制系统系统组成。24组吸盘还可以根据需求进行自由组合,实现12吨以下任意重量玻璃的安装,堪称'幕墙神器'。"熊宗祠对建设过程中的这些难点全都记忆犹新。

杨英介绍,从整体来看,城市副中心图书馆幕墙设计、施工实现了一系列技术创新,包括一个首创,首创了国内超大自承重式互为支撑的全玻璃幕墙系统;两个攻克,攻克了自承重式互为支撑全玻璃幕墙的抗震设计难题,攻克了自承重式互为支撑全玻璃幕墙的抗震设计难题,攻克了自承重式互为支撑全玻璃幕墙的抗震设计难题,攻克了自承强定性分析难题;三个突破,突破了幕墙单块玻璃的重量极限,突破了超宽超厚结构胶。

眼下,城市副中心图书馆项目的顺利施工,不仅填补了国际、国内关于自承重式互为支撑全玻璃幕墙体系的空白,对于国内相关的规范、技术、加工、生产、安装等同样具有重大意义。